

DIRECCION
— Y —
REDACCION
Conde de Cárdenas, 18

DIARIO DE CORDOBA

ADMINISTRACION
— E —
IMPRESA
García Llovera, núm. 20

APARTADO NUM. 30

PERIODICO DECAÑO DE LA PRENSA CORDOBESA

TELEFONO NUM. 1248

SUSCRIPCION (PAGO ADELANTADO): EN ANDALUCIA 750 ESETAS TRIMESTRAL.—RESTO DE ESPAÑA, 750.—EXTRANJERO, 15.—NUMERO SUELTO: QUINCE CENTIMOS

Dirección telegráfica:
DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO
CONCERTADO

Han sido completamente aniquiladas las fuerzas rojas que intentaron pasar el Ebro

La conquista del valle de la Serena Los rojos cometieron en Don Benito más de seiscientos asesinatos

Mérida 26.—Continúan los trabajos para la normalización de la vida en las poblaciones del Valle de la Serena, reconquistadas por nuestro Glorioso Ejército.

Se han designado comisiones periódicas y gestoras que han comenzado a estudiar y resolver los problemas propios de sus respectivas jurisdicciones.

De Badajoz han llegado a la zona liberada varios camiones con víveres enviados por Auxilio Social.

El vecindario se muestra contentísimo de haber sido liberado y cuenta horrores de la dominación roja.

Don Benito ha sido una de las ciudades más castigadas por la horda roja; pues fueron asesinadas más de seiscientos personas de orden. Entre las víctimas figuran varios sacerdotes.

A muchos detenidos les paseaban en jaulas por las calles para que sirvieran de ejemplo a los milicianos.

Se sabe que mataron también en dicho pueblo a dos niños, hermanos, de doce y 13 años respectivamente, porque se negaron terminantemente a declarar el sitio en que se encontraban escondidos sus padres a los que buscaban para asesinarlos.

En los alrededores del pueblo de La Haba encontraron nuestras columnas a muchas personas que habían sido asesinadas, figurando entre ellas varias mujeres, una de las cuales tenía la cabeza destrozada a calzaflores.

La mayor parte de las iglesias de los pueblos liberados están destruidas o convertidas en garages o en depósitos de víveres.

En una de las iglesias de Don Benito habían colocado los rojos el siguiente letrero: «Los fascios nos rodean. Tratar bien a los chofers». Pero a pesar de la recomendación los chofers le han servido para poco, pues la mayor parte de las fuerzas rojas quedó en la enorme bolsa y no podían salir de ella.

Sigue recoigiéndose armamento y material de todas clases, excediendo el botín a cuantos cálculos puedan hacerse.

El número de prisioneros también es incalculable. La derrota sufrida por el enemigo ha sido enorme y puede reputarse como una de las mayores que se le han inflingido desde el comienzo de la guerra. El Caudillo ha felicitado a los generales Queipo de Llano y Saliquet por la gran victoria obtenida.

Manifestación patriótica en Badajoz

Badajoz 26.—Con motivo de la liberación del Valle de la Serena por las tropas nacionales se celebró ayer una imponente manifestación patriótica que presidieron las autoridades civiles, militares y eclesiásticas.

Asistió un inmenso gentío que aclamó con delirante entusiasmo a España al Caudillo y al Ejército victorioso.

En la Plaza de España, ocupada por un gran gentío, pronunciaron discursos el alcalde, el gobernador civil y el militar, que pusieron de relieve la maravillosa operación realizada por los Ejércitos del Sur y Centro, con arreglo al plan concebido por el Generalísimo Franco. Llano y Saliquet.

Los oradores fueron muy aplaudidos, vitoreándose con entusiasmo a España, al Ejército victorioso, al Generalísimo Franco y a los generales Queipo de Llano y Saliquet.

El Generalísimo felicita al Ejército del Sur se consigna lo siguiente: «Felicito a V. E., así como a las valientes tropas a sus órdenes, por el éxito obtenido en las operaciones que realiza, que ha coronado hoy con la brillante ocupación de Castuera. Lo comunico con la mayor satisfacción a mandos, tropas y servicios, con la seguridad de que en ella encontraréis la compensación de las fatigas sufridas al conquistar nuevas tierras para nuestra querida Patria».

Unida a esta felicitación de nuestro Caudillo y habiendo podido apreciar sobre el propio terreno cuánto es vuestro sacrificio y esfuerzo combatiendo en días calurosos y venciendo como siempre al enemigo, os envía otra muy entusiasta y cariñosa vuestro general, Gonzalo Queipo de Llano.

Telegramas de felicitación por la conquista del Valle de la Serena

Ayer fueron cursados los siguientes telegramas: «Burgos.—Secretaría General Jefe del Estado.

En nombre Círculo de la Amistad ruegole exprese Generalísimo Franco nuestra entusiasta felicitación por el triunfo obtenido con tan brillante éxito en Extremadura por el glorioso Ejército que tan admirablemente conduce nuestro imponderable Caudillo.

¡Viva España! ¡Franco Franco Franco! ¡Viva el Ejército español! ¡Arriba España!—Presidente Armando Lacalle».

«Sevilla.—Excelentísimo señor General Queipo de Llano.

En nombre Círculo de la Amistad le felicito con todo entusiasmo por brillante triunfo obtenido por sus maños en Extremadura.

¡Viva el Ejército! ¡Franco Franco Franco! ¡Arriba España!—Presidente Armando la Calle».

«Sevilla.—Excelentísimo señor General Queipo de Llano.

En nombre Círculo de la Amistad le felicito con todo entusiasmo por brillante triunfo obtenido por sus maños en Extremadura.

¡Viva el Ejército! ¡Franco Franco Franco! ¡Arriba España!—Presidente Armando la Calle».

«Sevilla.—Excelentísimo señor General Queipo de Llano.

PARTE OFICIAL DE GUERRA

Cuartel General del Generalísimo

En el frente de Cataluña, el enemigo ha persistido en sus ataques en el valle del Ebro, al amparo de los destacamentos ligeros que cruzaron el río durante la noche del 24 al 25.

Las fuerzas que atravesaron el río cerca de su desembocadura, aproximadamente un regimiento, fueron aniquiladas, llevándose hasta ahora enterrados más de trescientos muertos. Pisan de cien el número de ahogados y de trescientos cincuenta el de prisioneros rojos.

Los que lo hicieron en la zona al sur de Mequinenza, han sido también batidos y acorralados por nuestras tropas, después de haber destruido sus puentes.

En el centro del arco, sector de Mora de Ebro, continuó la hábil maniobra de nuestras tropas, que han colocado a los destacamentos rojos en grave situación al perder sus puentes, destruidos por nuestra aviación y elementos de combate.

En el sector de Sert ha sido fácilmente rechazado un intento de ataque enemigo sobre nuestras posiciones de la Collad.

Se ha efectuado un reconocimiento a vanguardia en las inmediaciones de la posición de Baladredo, una de las atacadas fuertemente por los rojos en días pasados, habiéndose encontrado y enterrado por nuestras fuerzas los cadáveres de un capitán, cuatro tenientes y trescientos cuarenta y siete soldados rojos, que hay que añadir a los dados en el parte anterior, y que demuestra el descalabro sufrido por el enemigo.

En el frente de Extremadura, durante el día de hoy, nuestras tropas han proseguido las operaciones de limpieza de la gran bolsa cerrada en la brillante operación recientemente llevada a cabo, continuando la recogida del numeroso armamento y material de todas clases que los rojos abandonaron al ser derrotados.

Se han seguido cogiendo prisioneros en núcleos considerables y otros muchos que estaban dispersos, siendo también muy numerosos los que se presentan a nuestras fuerzas. Los grupos que aún quedan en el interior de la bolsa van enviando emisarios para rendirse.

Hay una gran circulación de los habitantes de los pueblos, que regresan a ellos con sus enseres y ganados.

Según se va recorriendo la gran extensión del terreno conquistado, se recogen nuevas pruebas de la magnitud de la victoria lograda.

En el interior de la bolsa quedaron casi en su totalidad las brigadas 20, 21, 25, 91, 103 y 109, así como algunos escuadrones de caballería.

En el frente de Valencia los contraataques enemigos intentados en la región al Oeste del vértice Salado han sido hechos por nuestras tropas, que causaron a los rojos gran número de bajas.

En el sector de Levante se ha llevado a cabo el avance de nuestra línea, ocupando dos posiciones enemigas, donde se recogieron sesenta y seis muertos.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

La actividad de nuestra Aviación ha sido grande, habiéndose sorprendido concentraciones enemigas que fueron alcanzadas por el certero bombardeo de nuestros aviones, calculándose en varios millares las bajas producidas.

El día 24 fueron bombardeados los objetivos militares del puerto de Denia y en la noche del 24 al 25 del puerto de Gandia.

Salamanca 26 de Julio de 1938.—Tercer Año Triunfal.—De orden de S. E.—El general jefe de E. M., FRANCISCO MARTIN MORENO.

La visita del Sr. Serrano Suñer al Ferrol

El ministro promete acceder a la petición del vecindario de que la ciudad obtenga el nombre de Ferrol del Caudillo

Ferrol 26.—A las dos de la tarde llegó a esta ciudad el ministro del Interior señor Serrano Suñer, dispensándosele un entusiástico recibimiento.

Les recibieron las autoridades, mandos de Falange y una gran muchedumbre que lo aclamaba incesantemente.

La esposa del ministro fué obsequiada con ramos de flores.

El señor Serrano Suñer dirigióse a pie a la Capitanía general del puerto, recorriendo la calle Real, donde se desbordó el entusiasmo de la multitud que no cesaba de vitorear a Franco y al ministro.

Desde los balcones se arrojó una verdadera lluvia de pasquines con inscripciones patrióticas. En uno de ellos se pedía, en nombre de todos los ferrolanos, que se cumpla el deseo de éstos de que la ciudad se denomine Ferrol del Caudillo.

Una vez en Capitanía y ante los insistentes requerimientos de la muchedumbre que no cesaba de ovacionarle, el señor Serrano Suñer se asomó a uno de los balcones, redoblándose las ovaciones y los gritos de ¡Franco! ¡Franco! ¡Franco!

La multitud cantó el himno de la Falange y el ministro dió los gritos de ¡España! ¡España! ¡España! ¡Franco! ¡Franco! ¡Franco!

Seguidamente el señor Serrano Suñer pronunció un vibrante discurso.

Saludó al pueblo gallego y dijo que sus manifestaciones de entusiasmo las tenía a la vista.

Anunció que recogiendo las aspiraciones de los ferrolanos, él hará todo lo posible por que en lo sucesivo la ciudad se llame Ferrol del Caudillo.

Lo primero que hay que hacer es estar atentos a la inminencia de la victoria y a la gran tarea de reorganizar a España. En esta reconstrucción de la Patria, Galicia ha de cooperar en la misma medida que lo hizo para hacer posible el Movimiento nacional.

Llevais ventaja a muchas regiones de España porque aquí tenéis el mar y una

de las grandes tareas que hemos de acometer ha de ser la reconstrucción de la Escuadra, pues no se concibe un Imperio sin barcos.

Nebrija dijo que el Imperio es la lengua y yo digo que Imperio es la lengua y la Armada.

Por eso yo digo aquí ante los ilustres almirantes y ante vosotros falangistas, que sois el aliento cálido de la Patria, y ante esta multitud, que la unión sagrada de las jerarquías con el pueblo nos permitirá realizar nuevas aspiraciones.

La decadencia de España empieza cuando pierde sus barcos, aunque siempre nuestros marinos supieron conservar el honor.

Dedicó un emocionante recuerdo a los héroes del Balears y recomendó a los marinos que no olviden los esfuerzos de la juventud para servir a la Patria en sus barcos de guerra.

En períodos brillantísimos expuso la necesidad de que nuestros barcos pasen por todos los mares del mundo el pabellón nacional.

Y terminó diciendo: Todo para España. ¡Arriba España!

Al terminar el ministro se redoblaron los vítores y las ovaciones.

El señor Serrano Suñer almorzó en unión de las autoridades y después visitó los Astilleros y el buque de guardias marinas «Galatea», siendo acogido con grandes demostraciones de entusiasmo.

Luego en un yate realizó una excursión por la bahía y a las seis de la tarde marchó con dirección a Burgos, tributándosele una cariñosísima despedida.

Un decreto regulando el ejercicio de la caza menor

Burgos 26.—El «Boletín Oficial del Estado» publica una orden del ministro de Agricultura regulando el ejercicio de la caza menor.

Se autoriza la caza menor de de el primer domingo de Septiembre de 1938 al primer domingo de Febrero de 1939, para todas aquellas personas que estén provistas de la correspondiente licencia.

«El Negro de la Venta» que cometió horribles crímenes en Puente Genil ha sido juzgado por los Tribunales de Justicia

En la industriosa ciudad de Puente Genil, ha sido en donde, de todos los pueblos de la provincia de Córdoba, durante la nefasta República, se fomentaron más las ideas izquierdistas y la prueba más clara de ello la tenemos en el hecho de haber sido sede de extensas organizaciones socialistas, sindicalistas y comunistas e incluso de una logia masonica de gran importancia.

Fruto de esas actividades políticas, que al principio se desarrollaron sigilosamente y después con el mayor descaro, ha sido la serie de bárbaros desmanes y horriblos crímenes perpetrados por afiliados a esas organizaciones.

Son numerosísimos los hechos que se pudieran citar, pero vamos a limitarnos solamente a relatar a grandes rasgos la actuación de uno de esos «héroes» de la barbarie marxista, a quien le bastaron seis días para hacerse tristemente célebre y acreedor a que la Justicia del Generalísimo le sea aplicada como merece y el vecindario de aquel pueblo desea.

La «brillante historia» del ya juzgado personaje marxista es breve, pero sangrienta, como podrá juzgar el lector.

José Lavado Palos (a) El Negro de la Venta, de veintitrés años de edad y vecino de Puente Genil, durante los días 24 de Julio al 1 de Agosto de 1936, en que las hordas rojas dominaron en dicho pueblo, hizo alarde de sus instintos criminales y perversos, tomando parte en los incendios de varios edificios, entre los cuales figuraba el domicilio de don Francisco Ortega Montilla, quien en unión de su esposa pereció carbonizado entre las llamas.

El Negro asesinó a más de veinte personas de orden, entre ellas a don Juan Balaguer y a su yerno don Francisco Flores Pérez, propietarios; a don Manuel Gómez Pérez y a sus cuatro hijos Francisco, Manuel, Agustín y Fernando Gómez Salas, que se hallaban en plena juventud; al médico don José María Ayala Riaño, y a don Francisco Jurado Casnino entre otros.

Pero sus instintos de hombre-fiera los manifiesta el criminal con más ensañamiento, en la persona del guardia civil Manuel Martín López, al que después de decapitarlo, coloca su cabeza en la punta de un sable y la pasea como trofeo por las calles del pueblo, a la vez que hace mofa de ella, secundado por otros rufianes de su catadura.

Antes de las fechas citadas, el nombre del fatídico criminal José Lavado Palos, sirvió de ejemplo para formar los archivos delictivos de los juzgados y Audiencias, por ser autor de hechos punibles, tales como tenencia de armas de fuego, resistencia a la fuerza armada, agitación del orden público y por el delito de sedición, por el que fué condenado, y más tarde amnistiado, por el Gobierno de la República.

Como quiera que fué educado en un ambiente depravado, no tenía hábito de trabajo; en cambio fué maestro en el robo y el hurto, que eran las principales aficiones que tenía y los medios para atender a su sostenimiento, con anterioridad al Movimiento Nacional.

Durante los días que la barbarie roja dominaba en Puente Genil, El Negro, en unión de una prostituta, se subía en un coche y su mayor regocijo era pasar por encima de los cadáveres de personas de derechas, montado en el vehículo.

Otra muestra de sus instintos la daba al simular prender fuego a un vagón del ferrocarril, repleto de presos de personas de derechas, con objeto de martirizarlas y agudizar sus sufrimientos, sacando a algunos de ellos para fusilarlos, después de mil torturas.

Registrese el caso edificante del sacerdote don Lorenzo Pérez Porras, que también se hallaba preso en el vagón, quien absolvió a sus demás compañeros de cautiverio, por deseo de los Presos y con gran cinismo y desprecio de la Religión, mofose el Negro del acto heroico y viril realizado por aquel mártir de la Fe Cristiana, que profesándola hasta el último momento, cumplió su soñado juramento y entregó su alma a Dios, pues instantes después era asesinado por los energúmenos que capitaneaba el Negro.

He ahí la triste historia de seis días de un criminal marxista, en el pintoresco pueblo de Puente Genil, cuyos moradores han tenido ocasión de presenciar el acto de ser juzgado su protagonista por los Tribunales de Justicia.

Manuel de Viguera G.^a Castrillon

Los planes del judaísmo internacional

Roma 26.—Un importante periódico romano publica un documental artículo denunciando la nueva maniobra del judaísmo internacional que consiste en aprovechar a las tres grandes democracias Estados Unidos, Francia e Inglaterra para destruir a las potencias totalitarias.

Todo ello obedece a un plan, bien estudiado por el judaísmo internacional, para provocar una conflagración mundial que les permita enriquecerse a costa de los demás países.

Asigura el citado periódico que Inglaterra, Alemania e Italia, que tan ardientemente desean la paz, sabrán fenderla una vez más, haciendo fracasar el propósito judío de arrastrar al mundo a una guerra terrible.

Un mensaje de Mussolini a Franco

Roma.—Con ocasión del segundo aniversario del Movimiento Nacional el Duce ha enviado al Generalísimo Franco el siguiente mensaje:

«Al cumplirse el segundo aniversario de vuestra revolución nacional, que en el tercero será consagrada por la victoria, os hago llegar, con mi saludo, el augurio, la expresión de simpatía y de admiración del pueblo italiano.

La Italia fascista está orgullosa de haber dado una contribución de sangre y de medios a vuestra victoria sobre las fuerzas destructoras de España y de Europa. No existiendo en ningún campo ningún contraste de intereses que nos divida, la sangre derramada por nuestros legionarios voluntarios, fraternalmente al lado de vuestros magníficos soldados, ha creado un vínculo indescindible de amistad entre nuestros dos pueblos.—¡Arriba España!—Mussolini.»

«Sevilla.—Excelentísimo señor General Queipo de Llano.

La ofrenda del ministro del Interior a Santiago Apóstol

Según dijimos en nuestro número anterior en la solemne fiesta celebrada en Santiago de Compostela la tradicional ofrenda al Patrón de España, en nombre del Caudillo el ministro del Interior don Ramón Serrano Suñer. Apremios de tiempo nos impidieron recoger a su debido tiempo el discurso pronunciado por el señor Serrano Suñer y hoy publicamos un extracto del mismo, cooperando así a que sea conocido por todos los españoles ya que con ello se ha reanudado una de nuestras más antiguas tradiciones y es una clara demostración del acendrado espíritu católico que rige al nuevo Estado, para bien de España.

He aquí el extracto a que aludimos: — Señor Santiago. Santo Apóstol, Patrón de España: Una vez más la rueda del tiempo nos trae este día de la tradicional ofrenda y vengo a hacerlo en nombre de todos, en nombre de aquellos que aquí están, de los que sufren porque no están y en nombre de los que rindieron tributo a la muerte por Dios y por la Patria.

He de evocar los días de mi cautiverio, en los que tras las rejas carcelarias, impetramos al Apóstol, y en los que con un grupo de señores ofrecimos ir en peregrinación desde el Pilar a Compostela, impetrando la libertad para ponerla al servicio de Dios y de la Patria. Muchos de aquellos compañeros cayeron bajo el plomo asesino. Por eso os pido, Apóstol santo, vuestra valiosa intercesión, para que los que ganaron la palma del martirio, gocen de la Gracia Divina, que llegue mi voz en favor de los que no pudieron seguir el camino para hacer esta súplica, pero que siguieron la ruta de las regiones celestes. En nombre de todos los españoles quiero hablarlos en nombre de la España del Caudillo, en nombre del Gobierno, cuya representación me honro en ostentar, de los heroicos combatientes, de la retaguardia representada por los jerarcas civiles y eclesiásticos y también por la muchedumbre que sufre en las cárceles en la zona roja, cada vez más reducida, que todavía está bajo el depósito exótico. Esta España de ayer y la de hoy os envía su ofrenda, Señor Santiago, guión de todos los españoles.

Vos fuisteis en el Colegio de Nuestro Señor Jesucristo un temperamento español, el que nuestra nación encontró el modelo apropiado por sus virtudes, por su carácter, por su ardor combativo y pidiendo a Dios el castigo de la gente perversa. Yo os pido, para nuestras juventudes, la consecución del espíritu realizador y conquistador propio de nuestra raza.

Jesucristo os llamaba «Hijo del trueno», porque os quería, depositando en vos toda la confianza. Os llamaba «Rayo del Apostolado» y así fuisteis sembrando la catolicidad, primero desembarcando en la Bética y después, pasando a la Rioja y a Aragón, haciendo que España fuera el primer pueblo pagano que se convirtiera al Cristianismo.

Españoles fueron los que os acompañaron a vuestro regreso a Palestina, y hermanos nuestros eran los que, al veros caer víctima de la perfidia judaica, escogieron vuestros despojos y los trajó a vuestra patria adoptiva. Y he aquí otra vez impetrando vuestra valiosa ayuda en esta gran lucha contra la barbarie materialista, en la que España, al salvarse a sí misma, salva al mundo. Vuelve a renacer la nación cristiana, vuelve la justicia de una sociedad organizada y vuelve el Crucifijo a presidir las escuelas.

Por un alarde de generosidad de nuestra Galicia, surge en ella el prótomartir de nuestro Movimiento José Calvo Sotelo y en ella surgió, entre la suavidad de las caricias de las cantigas gallegas, el Cau lillo de España, en cuyos ojos se refleja la fe de una Patria y vuestro camino se convierte en símbolo del Movimiento y en esta lucha han sido Lérica y Tortosa, que pisasteis en vuestro Apostolado, las primeras tierras catalanas ganadas por el Ejército.

Santo Apóstol Santiago, Patrón de España, el enemigo huye y se aproxima la hora de su total destrucción. Por eso con mi ofrenda expreso la gratitud de España que con vuestra ayuda será una, grande y libre, y será faro del mundo, generosa para los descaídos, pero dura contra la traición y contra las fuerzas del mal. Seguidamente el ministro del Interior depositó en la bandeja las monedas de plata que constituyen la ofrenda.

Contestó al ministro el arzobispo de Santiago que expresó en otros tonos patrióticos y dijo que nunca ha fallado a España la ayuda del Apóstol. Terminó pidiendo al Patrón de España su fervorosa protección para los que gimen en las cárceles perseguidos por los enemigos de la Patria y de la Religión y dedicando un recuerdo a los mártires de la Cruzada nacional.

Con gusto registramos el plausible acto llevado a cabo por el señor Prieto Iglesias.

En su domicilio Ronda del Marrubial, 3, sostuvieron reyerta Rafael Toscano Zamorano y Felisa Valverde Carpintero, resultando ambos con lesiones leves, de las que fueron asistidos en la Casa de Socorro.

En el cuartel del Marrubial una caballería dió varias coces a José López Camacho, causándole una luxación, de pronóstico reservado, en el hombro derecho. Se le asistió en la Casa de Socorro.

Mañana y con motivo del aniversario de la muerte del fundador de la Institución don Pedro Poveda, se dirán misas en sufragio por su alma a las siete y media, a las ocho y a las nueve.

Añoche, en la calle Barroso, un automóvil, conducido por Francisco Jeremías Ruiz, arrolló al niño de ocho años Alejandro Labourdette Ortiz. Se le condujo a la Casa de Socorro, donde fué asistido de una herida contusa con hematoma en la región frontal, epistaxis, erosiones en diversas partes del cuerpo y conmoción cerebral, de pronóstico reservado. El conductor del vehículo fué detenido y puesto a disposición del Juzgado.

En el cortijo «Quemadillas», del término de esta capital, se cayó anoche de una caballería, el niño de diez años Francisco Martínez Cerezo, el cual fué asistido en la Casa de Socorro, de la fractura del cúbito y radio derechos por su tercio medio, de pronóstico grave.

Información por Radio

De gran interés para los maestros nacionales

Vitoria 26.—El jefe del servicio nacional de Primera Enseñanza recibió a los periodistas y les anunció que se había acordado el aplazamiento de los maestros a los pueblos liberados, a cuyo efecto los que se encuentren en condiciones podrán dirigirse al Ministerio solicitando las plazas correspondientes. Los maestros evadidos de la zona roja podrán así mismo solicitar y se les concederán plazas provisionales hasta la resolución de sus respectivos expedientes.

El personal del canal de riego de Aragón y Cataluña

Burgos 26.—El ministro de Obras Públicas, ha dispuesto la inmediata incorporación de todo el personal adscrito al canal de Aragón y Cataluña.

Modificaciones en el Gobierno japonés

Tokio 26.—Se anuncia una reorganización ministerial para la presente semana en Tokio, previendo la entrada de varios ministros sin cartera y la creación de un Ministerio de Negocios generales.

GACETILLAS

LA BANDA «LOS CALIFAS»
Nuestro compañero en la Prensa don Juan J. Lara se ha dirigido a todas las organizaciones de Falange, ofreciéndoles desinteresadamente la actuación de la banda de música «Los Califas» para todos los festivales benéficos que organicen.

«Los Califas» han sido contratados para actuar el día 30 del corriente en Sevilla, el 31 en Granada y el 7 de Agosto en Cádiz.

NIÑA MALTRATADA
Ha sido denunciada María López Molina, por maltratar a la niña Damiana Navarrete Lainez, a la que golpeó, causándole contusiones en la región dorsal derecha, siendo asistida en la Casa de Socorro, donde calificaron la lesión de pronóstico leve.

MUERTE REPENTINA
En el sitio conocido por «Cerro de los Agujeros», del término de Montemayor, fué hallado el cadáver de Francisco Martín de Toro, segador del cortijo «Carrascal», del que se trasladó para continuar la faena en otro predio. El forense que reconoció el cadáver certificó que el citado obrero había dejado de existir a consecuencia de una hemorragia cerebral.

RASGO PLAUSIBLE
Nuestro distinguido amigo don Juan Prieto Iglesias, secretario del señor gerente de la Sociedad de Gas y Electricidad, encontró en la vía pública un bolso con documentos y un reloj de pulsera y teniendo conocimiento que pertenecía a don Rafael Estévez Rodríguez, residente en La Carlota, se lo entregó.

LA LOTERIA DE LOS CIEGOS
Número premiado en el sorteo de ayer: 342. Aproximaciones: 341 y 343. El sorteo se celebra a las siete de la tarde.

FALLECIMIENTO
Ha dejado de existir en esta capital la virtuosa señora doña Ana Páez Gaspar, viuda del teniente coronel don José Crespo Alvarez.

Enviamos nuestro más sentido pésame a su desconsolada familia y especialmente a su hija doña Enriqueta Crespo Pérez, profesora del Conservatorio Oficial de Música.

LESIONADA EN RIÑA
En su domicilio Ronda del Marrubial, 3, sostuvieron reyerta Rafael Toscano Zamorano y Felisa Valverde Carpintero, resultando ambos con lesiones leves, de las que fueron asistidos en la Casa de Socorro.

MALOS TRATOS
Carmen Luque Luque ha denunciado a Juan Sánchez González por hacerle objeto de malos tratos.

HERIDO POR UNA CABALLERIA
En el cuartel del Marrubial una caballería dió varias coces a José López Camacho, causándole una luxación, de pronóstico reservado, en el hombro derecho. Se le asistió en la Casa de Socorro.

INTERNADO TERESIANO
Mañana y con motivo del aniversario de la muerte del fundador de la Institución don Pedro Poveda, se dirán misas en sufragio por su alma a las siete y media, a las ocho y a las nueve.

ARROLLADO POR UN AUTOMOVIL
Añoche, en la calle Barroso, un automóvil, conducido por Francisco Jeremías Ruiz, arrolló al niño de ocho años Alejandro Labourdette Ortiz. Se le condujo a la Casa de Socorro, donde fué asistido de una herida contusa con hematoma en la región frontal, epistaxis, erosiones en diversas partes del cuerpo y conmoción cerebral, de pronóstico reservado. El conductor del vehículo fué detenido y puesto a disposición del Juzgado.

UNA CAIDA GRAVE
En el cortijo «Quemadillas», del término de esta capital, se cayó anoche de una caballería, el niño de diez años Francisco Martínez Cerezo, el cual fué asistido en la Casa de Socorro, de la fractura del cúbito y radio derechos por su tercio medio, de pronóstico grave.

Multas por infracciones del reglamento de circulación por carretera

Burgos 26.—El ministro del Interior ha facilitado una nota de las multas impuestas hasta el 30 de Junio último por faltas cometidas en la circulación por carreteras. Por no circular por su derecha dejando libre el paso de otros vehículos, especialmente en los cruces, 2.527 multas.

Por no circular por la derecha de la calzada, 172 multas. Por no dejar paso a otros vehículos, 128 multas. Por no cambiar las luces en los cruces o hacerlo defectuosamente, 782 multas.

Por otras infracciones del Código de circulación, 5.670 multas.

Troski dice que los rojos tienen perdida la guerra

Ciudad de Méjico 26.—León Troski ha declarado a un periodista extranjero que cree inminente el fracaso de las armas soviéticas en España y que ello traerá consigo que el Komintern vuelva a perder más prestigio.

Ante estas eventualidades, anuncia Troski que Stalin provocará nuevas depuraciones y procesos en masa.

La contestación del Comité de Barcelona a la propuesta inglesa

Londres 26.—Se espera que llegue hoy a Londres la respuesta del Comité de Barcelona a la propuesta inglesa de retirada de voluntarios.

La citada respuesta, que ha sido ya entregada al representante británico en Barcelona acepta en principio la propuesta inglesa, aunque ofrece ciertas reservas y plantea algunas cuestiones de detalle, que parece serán objeto de deliberación en una próxima reunión del Comité de No Intervención.

Otro fracaso diplomático del Gobierno de Barcelona

Londres 26.—Mr. Butler, subsecretario del Exterior, fué interrogado anoche en la Cámara de los Comunes sobre si el Gobierno había examinado las supuestas violaciones del Comité de No Intervención, denunciadas por el Gobierno rojo español.

El subsecretario respondió que el Gobierno británico no poseía informes algunos que confirmasen los hechos denunciados en la nota de Barcelona.

Las conversaciones italo-inglesas

Roma 26.—El conde Ciano celebró una larga conferencia con el embajador británico en Italia Lord Phelts.

Diputación provincial de Córdoba

CEDULAS PERSONALES

En virtud del acuerdo adoptado por la Comisión Gestora en su sesión celebrada el día 31 de Mayo del corriente año, comenzó en esta capital el día primero de Junio último, el cobro en período voluntario de las cédulas correspondientes al 1938, y se advierte a los contribuyentes en general, que el próximo día 31 del corriente, se cumplen los dos meses que la instrucción concede para proveerse de dicho documento.

Sin perjuicio de lo que se estime conveniente otorgar la Corporación han de tener en cuenta todos aquellos que devenguen haberes o jornales del Estado, provincia, Municipio y entidades públicas o privadas, que deben obtener su cédula dentro del mes actual y que en evitación de los perjuicios que puedan irrogárseles, si se proveen de cédula personal de clase inferior a la que le corresponda, se pone en conocimiento de los empleados que a los efectos de tributación por la tarifa primera, hay que acumular todas las cantidades que se perciben, ya sean sueldos, haberes, gratificaciones, dietas o momentáneas, aunque sólo se disfruten por una sola vez. El retraso debe exigir la cédula que le corresponde con arreglo a las rentas de trabajo que disfrute para no incurrir en responsabilidad, pues transcurrido el corriente mes, los inspectores, provistos de sus correspondientes nombramientos, han de girar visitas a dichos centros, para confirmar y examinar las nóminas.

Tanto las Casas Fabriles como comerciales, deben exigir a sus empleados, obreros y dependientes la cédula personal que les corresponda, con arreglo a los sueldos o jornales que disfruten. Se recuerda a los señores habilitados y pagadores que en cumplimiento de los artículos 9 y 10 de la instrucción, deben exigir a los incluidos en las respectivas nóminas, la exhibición de la cédula personal al satisfacer los haberes correspondientes al mes de Julio, consignando en ella el número de orden, tarifa, clase, población y fecha de expedición, siendo responsables mancomunadamente con los interesados si no lo hicieran.

Córdoba 26 de Julio de 1938.—Tercer Año Triunfal.—El Presidente, Eduardo Quero Goldoni.

OCASION.—Nevera nueva para Bares. Gran Capitán, 19. Automóviles.

SE VENDE sacos abeneros usados. Razón, Rafael Castro, Muro de la Miscordia, 12. Hora, de 1 a 4.

En el Hospital de Jesús Nazareno

El III centenario del Venerable Padre Cristóbal de Santa Catalina

El domingo terminaron en el Hospital de Jesús Nazareno los actos conmemorativos del tercer centenario del nacimiento del Venerable Padre Cristóbal de Santa Catalina, fundador de aquel benéfico establecimiento.

Al del triduo celebrado con tal motivo asistieron numerosos fieles. Terminó el día mencionado, cantándose un solemne Te-Deum.

Después y en el patio de la casa verificóse un acto literario musical, al que concurrieron representaciones del Cabildo Catedral, del clero parroquial, de las órdenes religiosas, del Ayuntamiento y de otras Corporaciones.

Presidieron el canónigo magistral don Juan E. Seco de Herrera, el delegado de Orden Público don Manuel Albendea Rivas y el gestor municipal don José Baquerizo García, que ostentaba la representación del alcalde.

En el escenario se había colocado un retrato del Venerable Padre Cristóbal, adornado con banderas nacionales.

Un sexteto ejecutó el himno del Padre Cristóbal, que cantaron las niñas del Colegio de Jesús Nazareno.

A continuación el párroco de San Lorenzo don José Serrano Aguilar hizo la presentación de los señores que iban a hacer uso de la palabra y ensalzó al Padre Cristóbal como apóstol de la caridad y de la humildad.

Don José Cabello Cañete dió lectura a tres sonetos, uno del marqués de Jover, otro de don Francisco de Borja Pavón y otro de don Antonio Fernández Grilo, dedicados al Padre Cristóbal. A continuación don José Tomás Valverde Castilla pronunció un elocuente discurso. Lamentose de que no sea tan conocida como merece la figura del Padre Cristóbal y dirigió un requerimiento al cronista de la ciudad don José María Rey Díaz para que escriba su biografía.

Hizo un bosquejo de lo que fué la vida en España en el siglo XVI y estableció una comparación entre aquella época y la anterior al Movimiento Nacional. Dedució de todo ello que en los momentos actuales España ha vuelto a encontrarse a sí misma y nuevamente comienza a arraigar en los corazones los sentimientos católicos que fueron siempre, hasta el advenimiento de la República, el crisol espiritual del pueblo español.

Finalmente y en brillantes períodos puso de relieve las virtudes del Padre Cristóbal, presentándolo como ejemplo de hombre caritativo. Por último pronunció un notable discurso el canónigo don Félix Romero Mengibar, enalteciendo al Padre Cristóbal, cuyas virtudes heredaron las religiosas que rigen el establecimiento. Los oradores fueron muy aplaudidos.

En los intermedios de los discursos actuó un sexteto y varias alumnas del Colegio de Jesús Nazareno recitaron poesías. El sexteto interpretó finalmente el himno nacional y la concurrencia victoreó con gran entusiasmo a España, al Caudillo y al Padre Cristóbal.

Las hermanas que tienen a su cargo el Hospital de Jesús Nazareno fueron muy felicitadas por la brillantez que revistieron los actos celebrados con motivo del III centenario del nacimiento del Venerable Padre Cristóbal. La Exposición abierta en el Hospital para dar a conocer los retratos y objetos de uso del fundador está siendo visitadísima. El domingo la visitaron el alcalde de la ciudad don Antonio Coello y otras autoridades.

También han destilado por sus salas el jefe de Orden Público señor Albendea, los señores gestores del Ayuntamiento, la mayoría del Clero cordobés y otras muchas personas. Algunos visitantes han solicitado que se quite hasta el próximo domingo día 31 el cierre de dicha Exposición y así se ha acordado.

«QUE EN NINGUN HOGAR ESPAÑOL DEJE DE HABER LUMBRE Y QUE NINGUN OBRERO CAREZCA DE PAN»

Junta Provincial de Abastos y Transportes

IMPOSICION DE MULTAS

Por el Excmo. señor Gobernador civil de esta provincia han sido multados los siguientes comerciantes de esta plaza: Don Francisco Hierro Aragón, 10.000 pesetas por pedir precios abusivos en la venta de tejidos en su establecimiento. A los señores Sánchez Hermanos, 10.000 pesetas por adquisición de tejidos en forma ilegal y venta de los mismos sin autorización de la Junta de Abastos y a precios abusivos. A don José Castanyes Jiménez, 10.000 pesetas por iguales causas que al anterior. A los tres citados comerciantes le han sido, además, decomisados los tejidos por cuya venta han sido sancionados.

Córdoba 26 de Julio de 1938.—Tercer Año Triunfal.

Compañía de ferrocarriles de M. Z. A.

Relación de vagones existentes en la estación de Córdoba con mercancías pendientes de descarga. Medina Azahara, 2; Fábrica Tabacos, 2; don B. Moreno, 3; Sociedad Cros, 3; don A. Arce, 1; don J. Molleja, 1; don P. Heras, 2; Sociedad Agronómica, 1; don R. Alonso, 1; don A. Cuesta, 1; don G. Atías, 1. Córdoba 11 de Junio de 1938.—Tercer Año Triunfal.

EL SEÑOR

Don Pedro Zurita Villalba

Que fué asesinado por la horda marxista el 25 de Julio de 1936

R. I. P.

Su desconsolada madre doña Marina Villalba Romero, sus hermanos y demás parientes, suplican a sus amigos que le tengan presente en sus oraciones y que asistan a las misas que se celebrarán en San Cayetano el 28 del actual, desde las ocho en adelante y que serán aplicadas por el alma de dicho señor, favor por el que les quedarán agradecidos.

D. Ignacio Pérez-Boza Gutiérrez de Ravé y Fernández de Henestrosa

Marqués de Valdeloro

Que falleció en la Villa de Fuenteovejuna el día 28 de Julio de 1931, confortado por los Santos Sacramentos y la bendición apostólica

R. I. P.

Su desconsolada hija doña María de la Purificación Pérez-Boza y González Anco, hijo político don Luis Delgado Alvarez, hermanas, nietos, sobrinos políticos y demás familia, ruegan a sus amigos que se sirvan asistir a la misa solemne de Requiem, que en sufragio de su alma se celebrará el día 28 del corriente en el parroquial de San Miguel, a las nueve y media y rezadas el mismo día, así como las que se celebren en Fuenteovejuna el mismo día en el Convento de los Padres Franciscanos y en Punta Umbría (Huelva) (convencional), por cuyo favor les vivirán eternamente agradecidos.

PLAZA DE TOROS

DIARIAMENTE CAMBIO DE PROGRAMA
HOY MIERCOLES.—Desde las NUEVE Y MEDIA de la noche.—UNA SEMANA DE FELICIDAD, magnífica película española, presentada por «Artistas Asociados», interpretada por Raquel Rodrigo, Tony D'Algy y Antonio Palacios.—Gran éxito de la cinematografía nacional.—Silla, 1'00 peseta.—Especial para niños, 0'50.—Grada, 0'30.—Especial para señoras, 0'15.—Mañana jueves.—Programa extraordinario: VIDA DE LA BOHEME, opereta alemana, con música de Puccini y Robert Stolz, que interpretan los famosísimos artistas Martha Eggerth y Jan Kiepura.—Director: Geza Von Bolvary.—Viernes, NIDO DE AGUILAS, película «Metro Goldwyn», en español.

PARQUE RECREATIVO

EMPRESA A. CABRERA
Teléfono 1750
LOCAL DE VERANO.—HOY MIERCOLES.—Desde las nueve en punto de la noche.—Gran programa nacional.—Selecciones Capitolio presenta nuevamente en Córdoba su producción, SOR ANGELINA, la película eterna con la encantadora Lina Yegros.—Sillas, 1'00.—Especial para niños y militares, 0'50.—En esta semana, EL NEGRO QUE TENIA EL ALMA BLANCA.—Muy pronto, Stan Laurel y Oliver Hardy en UN LIO DE FAMILIA.

COLISEO SAN ANDRES

Cinema A. Cabrera.—Fernán Pérez de Oliva, número 8.
El mejor local de verano de Andalucía.—Hoy miércoles 27 y mañana jueves 28.—Cine y Fin de Fiesta.—Únicos días de actuación del ESPECTACULO AS-TUR ALXANDRE, procedente de los Teatros Municipal, de Cádiz; Villamarta, de Jerez; Cervantes, de Granada; Príncipe, de San Sebastián, y Calderón, de Salamanca, del que forman parte los artistas siguientes: ROSITA y MIGUEL, pareja bailes; Sr. Nanfij, guitarrista; CARMEN NAVARRO, bailes españoles, Fernando Cue y Juan Santamaría, cancioneros asturianos; Teresita Aguirre, canciones y bailes; Gastón y Pachely, ases de la carcajada; Orquesta Orozco.—A las nueve y once.—Precios populares.

CINE ALKAZAR

LOCAL DE VERANO
Situado en la Avenida de Canalejas
HOY MIERCOLES 27 de Julio de 1938.—Desde las NUEVE Y CUARTO.—La gran producción «Fox», hablada en español, NIDO DE AMOR, interpretada por Sally Eilers y James Dunn.—Silla, 0'60.—Seguidamente, PADDY, LA FERIA DE LA VIDA, ROULETAVILLE AVIADOR y TE QUIERO CON LOCURA.

TERRAZA DEL CINE GONGORA

EMPRESA RAMOS.—Teléfono 2165.—HOY MIERCOLES.—Desde las nueve y media de la noche.—Primer: Ignacio Oriol presenta a Richard Talmadge en UNA AVENTURA EN EL TREN.—Segundo: J. Luis Chiciana presenta a la bellísima estrella Ginger Rogers con Lute Talbot en EL HUESPED NUMERO 13.—Fuerzas misteriosas... Escalofríos... Emociones.—Silla, 1'00 peseta.—Mañana jueves, Joan Crawford en YO VIVO MI VIDA, en español.